

Вырезка из газеты

ПЕНЗЕНСКАЯ
ПРАВДА

г. Пенза

31 АРГ 1983

Гастроли

ГОСТИ С ВОЛГИ

С 8 по 25 сентября в городе Пензе будут проходить гастроли Куйбышевского академического театра оперы и балета. За годы своей деятельности театр приезжал в Пензу семь раз. Последняя гастрольная поездка в наш город состоялась в 1977 году.

С тех пор коллектив достиг немалых творческих успехов. За большие заслуги в развитии советского музыкального искусства театру присвоено звание академического.

Летом 1981 года коллектив впервые выезжал на гастроли в Москву с творческим отчетом, посвященным 50 летию театра. Гастрольная афиша включала 11 названий. Наши спектакли вызвали большой интерес столичной публики и критики. Высокую оценку театру дали газеты «Правда», «Низе-

стия», «Советская культура», «Советская Россия» и другие, а также различные журналы.

«...Большое уважение вызывает позицию коллектива, творческая смелость музыкального руководителя театра Л. Оссовского, его коллег, которые стремятся идти непроторенными путями. Они ищут. Они не побоялись вынести на суд москвичей свои поиски. Первым всегда труднее, чем тем, кто идет следом. Но зрителям тоже всегда хочется быть первыми, увидеть новое, познать неизвестные еще возможности любимого искусства. Поэтому, наверное, они столь тепло принимают гостей с берегов Волги». — писала газета «Правда» 15 августа 1981 года.

Летом нынешнего года с большим успехом прошли гастроли в городах Дальнего

Востока и Приморья: во Владивостоке, Хабаровске и Комсомольске-на-Амуре.

Успехи театра в значительной степени определяются наличием в труппе опытных мастеров — солистов оперы заслуженных артистов РСФСР С. Бондаренко, В. Калининкова, И. Николаевой, В. Семашко, П. Яновичкой, Б. Чуфарова, солистов балета заслуженных артистов РСФСР Е. Брижикской, Г. Акаченко, артистов С. Воробьева, М. Поляковского и других.

Разнообразна гастрольная афиша коллектива. Вы увидите и услышите классические оперы Н. Римского-Корсакова «Царская невеста», Дж. Верди «Аида» и «Майя-бел» (это первая постановка оперы на русском языке), первую национальную американскую оперу «Порги и Бесс» Дж. Гершвина, балет-

ты П. Чайковского «Лебединое озеро» и «Щелкунчик», А. Меликова «Поэма двух сердец», оперетту И. Штрауса «Летучая мышь», а также балет для детей «Доктор Айболит» И. Морозова. Вы познакомитесь с творчеством главного дирижера театра народного артиста РСФСР Л. Оссовского, главного режиссера А. Тумиловича, главного балетмейстера заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Чернышева, главного хормейстера В. Навротской, дирижеров В. Велякова и П. Неллера.

Гастроли будут проходить в помещении Пензенского театра драмы имени А. В. Луначарского. Ждем вас на наших спектаклях!

Л. ПЛАНДОВСКАЯ,
заведующая литературной частью Куйбышевского академического театра оперы и балета.